

## PISMO REKTORA

### Svim djelatnicima i studentima Sveučilišta u Rijeci

*Poštovane kolegice i kolege,*

Kao čelnik Sveučilišta osjećam potrebu i dužnost da Vam se obratim na početku nove akademske godine 2008./2009. i s Vama podijelim razmišljanja i očekivanja o radu Sveučilišta u sljedećem razdoblju. To sam učinio i prije četiri godine, pa neke misli i poruke iz tog pisma vrijede i danas.

U ovoj godini pred Sveučilištem su veliki zadaci. Svojim radom, profesionalnim i etičkim odnosom prema obvezama u nastavi, znanstvenom i stručnom radu i društvenim obvezama, opravdat ćemo očekivanja društva i ogromna sredstva koja društvo ulaže u Sveučilište. Biti članom sveučilišne akademske zajednice čast je i obveza. Naš odnos prema radu i radnim obvezama, nastavi i studentima, kolegama i suradnicima mora se temeljiti na načelima koja su jasno naznačena u Etičkom kodeksu, a svoje obveze koje proistječu iz radnoga mjesta moramo obavljati maksimalno profesionalno, savjesno i odgovorno poštujući najviše standarde etičkih normi.

Republika Hrvatska se nalazi u završnoj fazi pregovora s EU i njezin prijem u članstvo može se očekivati nakon 2010. godine, upravo u vrijeme kada se i treba dovršiti konstituiranje jedinstvenog Europskog visokoškolskog prostora (EHEA) i zajedničkog istraživačkog prostora (ERA). Sljedeće su godine stoga bitne za razvoj Sveučilišta i njegov položaj u europskom prostoru, a sljedeću akademsku godinu držim ključnom za realizaciju brojnih programa Sveučilišta.

Izgradnja I. faze sveučilišnog kampusa, gigantskog projekta od povijesnog značenja za razvoj Sveučilišta, dogodine će uglavnom biti završena. Provedba Bolonjskog procesa je uznapredovala i ove godine je završila nastava za I. generaciju preddiplomaca, a upisujemo prvu generaciju studenata diplomskih studija. Naše je Sveučilište u zadnjih nekoliko godina uvelo na desetine novih ili temeljito inoviranih programa, od kojih su mnogi i jedinstveni u Hrvatskoj. Organizacija i unutarnja struktura Sveučilišta bitno su unaprjeđeni, a osnovali smo i potpuno nove institucije: Akademiju primijenjenih umjetnosti i četiri sveučilišna odjela. Osnivanjem Odjela za biotehnologiju i skorim početkom rada Znanstveno-tehnološkog parka za koji smo dobili sjajne ocjene i značajnu financijsku

podršku Svjetske banke, pokazujemo da smo kao Sveučilište spremni za prodore u području novih tehnologija i transfer tehnologije. Znanstveni potencijal je snažno narastao usavršavanjem vlastitog kadra i znanstvenih novaka, te prijemom znanstvenika iz drugih centara Hrvatske i iz hrvatske dijaspore. Senat Sveučilišta donio je cjelovitu, suvremenu i izuzetno kvalitetnu Strategiju Sveučilišta za razdoblje 2007.-2013. godine, koju svim djelatnicima dostavljamo uz ovo pismo, a nalazi se i na web stranicama Sveučilišta [http://www.uniri.hr/hr/propisi\\_i\\_dokumenti/SVURI01-01Strategija.pdf](http://www.uniri.hr/hr/propisi_i_dokumenti/SVURI01-01Strategija.pdf)

Svi ovi razvojni uspjesi snažan su temelj za podizanje nastave na razinu koju imaju suvremena europska sveučilišta. No, nedavni studentski prosvjedi, koji su djelomice zahvatili i naše Sveučilište, dokaz su da u ovom segmentu našega rada treba napraviti ozbiljne kvalitativne pomake. Objektivni uvjeti za kvalitetan rad sa studentima postoje, a subjektivne slabosti i otpore dužni smo našim aktivnostima i svim raspoloživim sredstvima svesti na minimum. Da je to neophodno pokazali su ne samo studentski prosvjedi, već i akcija «Indeks», koja se sprovedla na Sveučilištu u Zagrebu, a koja je usmjerena na najgrublje oblike korupcije. Podsjetio bih Vas da u anketama i istraživanjima, koje smo provodili pred četiri godine, nismo dobili podatke o tako grubim oblicima korupcije, ali smo identificirali brojne oblike neprimjerenog ponašanja. Kasnija istraživanja i analize pokazale su značajniji napredak u njihovom otklanjanju. U tome značajnu ulogu pripisujemo senzibiliziranju akademske javnosti, Etičkom kodeksu (koji je bio prvi dokument takvog oblika na hrvatskim sveučilištima), izgradnji sustava za kvalitetu i sustavnim aktivnostima i napretku u provođenju Bolonjskog procesa.

Zajednički je interes svih djelatnika jačati ulogu



Sveučilišta kao vodeće institucije odgovorne za promicanje pozitivnih ljudskih i društvenih vrijednosti, znanja, kreativnosti, humanosti i morala. Da bismo svoju misiju uspješno i ostvarivali nužno je da svi zajedno, ali i svatko ponaosob, preuzmemo punu odgovornost za ostvarivanje najviših standarda profesionalnog ponašanja sveučilišnog nastavnika, znanstvenika i administrativno-tehničkih djelatnika. Studentski prosvjedi i nemile pojave koje su razotkrivene, doduše na drugom sveučilištu, usmjerili su pažnju javnosti i medija prema svim sveučilištima. Iako se ne radi o našem Sveučilištu, dužnost nam je poduzeti sve da do maksimuma suzimo prostor za sve oblike neprimjerenih i neprihvatljivih ponašanja. Autonomija Sveučilišta predstavlja najvišu vrijednost suvremenog sveučilišta, no ona ne znači nedodirljivost i samodostatnost, već prije svega obvezu preuzimanje odgovornosti za razvoj lokalne i šire društvene zajednice.

Kao rektor i čelnik Sveučilišta očekujem i tražim od svakog djelatnika da angažiranim radom sa studentima i maksimalnim doprinosom u provedbi domaćih i međunarodnih znanstvenih projekata i drugih akademskih aktivnosti doprinese da se uspješno nastavi trend napretka riječkoga Sveučilišta.

U svim ovim aktivnostima posebno je važna uloga rukovoditelja i sveučilišnih nastavnika, kao i svih nadređenih u hijerarhijskom lancu. Od sveučilišnih se nastavnika očekuje da svojim ponašanjem, stručnim i moralnim integritetom budu uzori svojim studentima i uvaženi članovi društva. Oni imaju posebnu moć i društvenu ulogu, te je javnost iznimno osjetljiva na ponašanja nastavnika koja nisu u skladu s ovakvom očekivanom ulogom. U svom ponašanju nastavnici i svi djelatnici moraju se rukovoditi vrlo osjetljivim etičkim i profesionalnim standardima. Upravo smo ponovno tiskali Etički kodeks Sveučilišta u Rijeci i odlučili ga dostaviti svakome djelatniku zajedno s ovim pismom i Strategijom Sveučilišta 2007. - 2013. Etički kodeks nalazi se i na web stranicama Sveučilišta [http://www.uniri.hr/component/option,com\\_wrapper/Itemid,150/](http://www.uniri.hr/component/option,com_wrapper/Itemid,150/). Ovim su kodeksom jasno određena pravila ponašanja na Sveučilištu (za nastavnike, studente i administrativne djelatnike), a Aneksom Kodeksa određene su i sankcije za neprofesionalno i neetično ponašanje.

Dužnost je svih u hijerarhijskom lancu da savjesnim provođenjem zakonskih i statutarnih normi sveučilišta i vlastitog fakulteta/odjela, te punim poštivanjem pravilnika i propisanih procedura doprinesu sprječavanju pojave neetičnih i neprimjerenih ponašanja u nastavi, znanstvenom i profesionalnom radu. Važnu ulogu u tome imaju institucijski i sveučilišni sustav za nadzor kvalitete, jer se kvaliteta svih aspekata rada i odnosa mora trajno unaprjeđivati i dokazivati.

Naše djelovanje mora biti sustavno i dobro planirano, a temeljit će se na izgradnji i unapređenju etičke kulture na Sveučilištu. Sveučilišni Odbor za kvalitetu, kojega je Senat izabrao ovih dana, dužan je donijeti program dodatnih mjera i aktivnosti koje će učvršćivati kvalitetu i djelovati antikoruptivno.

*Drage studentice i studenti,*

naši naponi i aktivnosti u proteklom razdoblju bili su usmjereni na izgradnju suvremenog Sveučilišta koje će pružati prijateljsko okruženje za život i rad studenata. Studente želimo vidjeti kao aktivne sudionike zbivanja na Sveučilištu i partnere u ostvarenju vizije suvremenog europskog sveučilišta. Studenti imaju prava i obveze koje su jasno definirane Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju, normativnim aktima i Etičkim kodeksom Sveučilišta i dužnost je studenata kao i svih članova akademske zajednice da ih poštuju. Od Vas očekujemo da se aktivno uključite u sve aspekte života Sveučilišta, uključujući društvene, kulturne, sportske i zabavne, te savjesnim radom i odnosom prema obvezama iz studija doprinesete ostvarenju zajedničke vizije i postavljenih ciljeva.

Želim da budete ponosni što studirate na Sveučilištu u Rijeci i da u kasnijem profesionalnom životu zadržite vezu sa svojim Sveučilištem.

Molim Vas da osobno ili preko svojih predstavnika Studentskog zbora ili studentskih udruga, reagirate na svaku nepravilnost koju uočite i time doprinesete jačanju društvene kontrole nad radom i izvršenjem programa Sveučilišta. To je najbolji način da se spriječe ili svedu na minimum svi oblici neprimjerenog ponašanja, uključujući i sve oblike korumpiranih ponašanja. U tom smislu, značajnu ulogu pridajemo i instituciji Studentskog pravobranitelja koju uskoro uvodimo. Sve primjedbe koje imate možete iznijeti pismeno ili usmeno i čelnicima svojih fakulteta, kao i mojim suradnicima prorektorima ili meni osobno.

**Molim uprave fakulteta /odjela da ovo pismo, Etički kodeks i Strategiju Sveučilišta 2007. - 2013. dostave svakome djelatniku, a studentima omogućće da u studentskoj kancelariji dobiju pismo i Etički kodeks.**

S poštovanjem,

Vaš rektor,



Akademik Daniel Rukavina

U Rijeci, listopada 2008.